

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
Рыгзынова Тумуна Шираповича  
**«ИНФРАСТРУКТУРА ТРАНСГРАНИЧНОГО РОССИЙСКО-МОНГОЛЬСКОГО  
ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ: ФАКТОРЫ, ТЕНДЕНЦИИ И ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ  
(ОБЩЕСТВЕННО-ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ АСПЕКТ»»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по  
специальности 1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная  
география

Диссертация Т.Ш. Рыгзынова посвящена весьма актуальной проблеме пространственного анализа развития инфраструктуры трансграничного взаимодействия России и Монголии. Эта проблема особенно ярко выкристаллизовалась в период санкционного давления западных стран на Российскую Федерацию и её «поворота на Восток». Монголия – один из традиционных «естественных» партнёров России, сотрудничество с которым, безусловно, необходимо развивать и наращивать.

На основе глубокой проработки теоретико-методологических подходов, сложившихся в отечественной общественной географии, соискатель определяет факторы функционально-структурной динамики российско-монгольской трансграничной инфраструктуры, выявляет особенности и закономерности пространственной локализации её элементов и предлагает их многоуровневую типологию; а также осуществляет интегральную оценку эффективности пространственной организации российско-монгольской трансграничной инфраструктуры и намечает возможности её оптимизации.

Исследование имеет выраженную научную новизну (в частности, разработана методика многоуровневой общественно-географической оценки развития трансграничной инфраструктуры; результаты пространственного анализа российско-монгольской трансграничной инфраструктуры) и практическую значимость (выявление «узких мест» в пространственной и функциональной организации российско-монгольского сотрудничества и конкретные рекомендации по их устранению).

Автореферат написан грамотным, профессиональным языком и достаточно хорошо иллюстрирован. Из него видно, что автор прекрасно ориентируется в повестке данного научного направления и великолепно знает территорию исследования. Сам автореферат логично структурирован в соответствии с предметом, целью и задачами исследования.

Т.Ш. Рыгзыновым осуществлён серьёзный литературный обзор по теме исследования, что подтверждается обширным списком литературы (259 источников), в том числе, на иностранном языке.

В работе использованы современные методы пространственного анализа, в том числе, с применением ГИС-технологий. Достоверность полученных результатов также не вызывает сомнений, так как она подтверждается обширным эмпирическим материалом.

В качестве **замечаний** отметим следующее:

1. На наш взгляд, первая задача («Определить теоретико-методологические особенности экономико-географического исследования трансграничной инфраструктуры») недостаточно четко формулирует особенности проведенного исследования.
2. Выводы (результаты) исследования в основном лишь констатируют какие действия были произведены и декларируют получение неких результатов. При этом фактическое содержание самих результатов не раскрывается.
3. Поставленные задачи и полученные выводы (результаты), не по содержанию, но по формулировкам, плохо коррелируют друг с другом.

Высказанные замечания, однако, не снижают общего впечатления о высоком уровне проведенного исследования и достоверности полученных результатов.

По объёму и уровню выполненных исследований, научной новизне, фундаментальной и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям ВАК, а её автор Рыгзынов Тумун Ширапович заслуживает присвоения учёной степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Дирин Денис Александрович  
кандидат географических наук  
доцент

профессор кафедры физической географии и экологии  
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»

Почтовый адрес организации: 625003, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Володарского, 6  
E-mail: d.a.dirin@utmn.ru

Телефон организации: 7(3452)597400

Я, Дирин Денис Александрович автора отзыва, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«28» ноября 2024 г.

М.П.

 (подпись)

Подпись сотрудника .....  
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный  
университет» Д.А. Дирина удостоверяю:  
Руководитель группы HR проектов,  
начальник управления по работе с персоналом

  
Е.О. Винниченко

